оншаевский

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 152 (4674) Год издания 39-й

Вторник, 21 декабря 1976 года

Цена 2 коп.

19 декабря исполнилось семьдесят лет товарищу Леониду Ильичу Брежневу-верному сыну советского народа, выдающемуся деятелю Коммунистической партии, Советского государства и международного «коммунистического движения, пламенному борцу за мир и социальный прогресс. последовательному марксистулениниу.

Товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду

Дорогой Леонид Ильич!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно приветствуют Вас-верного сына советского народа, выдающегося деятеля Коммунистической партии, Советского государства и международного коммунистического движения, пламенного бор ца за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста - ленинца---в день Вашего семидесятилетия.

Ваша неутомимая и плодотворная деятельность, Леонид Ильич, представляет вдохновляющий пример самоотверженного служения Родине, ленинской партии, делу коммунизма. На всех постах, на которые выдвигала Вас партия, в решении всех ответственных задач, которые она Вам поручала, Вы всегда с честью оправдывали и оправдываете оказанное доверие.

Ваша неиссякаяемая энергия, партийная принципиальность, неразрывная связь с жизнью народа имеют глубокие истоки. Вступив в строй великой армии труда в юные годы, Вы, Леонид Ильич, вместе с миллионами сверстников уверенно шли вперед по открытому Советской властью лути, сочетая работу на заводе с настойчивым овладением знаниями. Жизнь в рабочем коллективе дала Вам глубокое понимание дум и чаяний тружеников. Рабочий, инженер, партийный работник, Вы были всегда на ударных направлениях развития социалистической индустрии и колхозного строя в годы первых пятилеток.

Когда разбойничье нападение фашистской Германии поставила нашу Родину перед смертельной опасностью. Вы с первых дней Великой Отечественной войны стали в ряды воинов и сражались до полной победы. Битва за Кавказ, легендарная «Малая земля», изгнание гитлеровских оккупантов из Крыма, с Украины, освобождение Польши, Венгрии, Чехословакии- таковы вехи славного пути армий, в битвах которых отмечены и Ваш ратный подвиг и личное мужество, за что Родина удостоила Вас звания Героя Советского Союза.

После Великой Отечественной войны Вы в качестве первого секретаря Запорожского, а затем Днепропетровского обкомов партии отдавали свои силы восстановлению этих крупных индустриальных центров, принимали непосредственное участие в возрождении прославленной ДнепроГЭС имени В. И. Ленина и гиганта металлургии-«Запорожстали».

Труженики Молдавии и Казахстана хорошо знают, как много труда, инициативы и настойчивости вложили Леонид Ильич, возглавляя партийные организации этих союзных республик, в развитие их промышленности, сельского хозяйства и культуры. Превращение целинных земель Казахстана в крупную житницу страны вошло в ее историю замечательной эпопеей, в которую вписаны и Ваше имя, Ваш выдающийся

В последующие годы, будучи членом Политбюро, секретарем ЦК КПСС и занимаясь вопросами тяжелой, оборонной промышленности, строительства, сыграли выдающуюся роль в росте индустриального и научно-технического потенциала Родины, в укреплении ее оборонного могущества, в организации исследований по освоению космоса. Родина по достоинству оценила Ваши заслуги, Леонид Ильич, присвоив Вам звание Героя Социалистического Труда.

На посту Председателя Президиума Верховного Совета СССР Вы немало сил отдали делу дальнейшего укрепления Советского государства и развитию

социалистической демократии.

Высоким признанием партией и народом Вашего авторитета как руководителя ленинского типа явилось избрание Вас, дорогой Леонид Ильич, на октябрьском (1964 г.) Пленуме Центрального Комитета партии Первым секретарем ЦК КПСС, а по завершении XXIII съезда КПСС Центральный Комитет, Вас Генеральным секретарем ЦК.

С тех пор, вот уже более 12 лет, все главные события в жизни нашей партии и народа, успехи ленинской внутренней и внешней политики Советского Союза связаны с Вашей плодотворной деятельностью на посту Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС. Вы, Леонид Ильич, вносите выдающийся вклад в разработку и осуществление ленинского генерального курса партии, правильность и справедливость которого подтверждается всем ходом развития нашей Родины и мирового исторического процесса.

Это были годы мощного, неуклонного подъема созидательной энергии народных масс Советского Союза, которые под мудрым руководством Коммунистической партии и ее Центрального Комитета во главе с Вами, Ильич, осуществляли грандиозные по размаху и глубине социально-экономические преобразования, строительство развитого социалистического общества. Героическим трудом партии и народа создан гигантский материальный и духовный потенциал Советской Отчизны. Выдающейся по своим политическим и экономическим итогам явилась девятая пятилетка, обозначившая крупный этап в создании материально - технической базы коммунизма, в повышении материального и культурного уровня жизни народа, в обеспечении обороны и безопасности страны.

В эти годы становится все более монолитным союз рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, все более тесной и неразрывной — братская дружба народов Советского Союза. Советское государство стало общенародным, и в последовательном развитии социалистической демократии, всей нашей общественной системы убедительно, проявляется великая сила исторического революционного творчества народных масс.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза ознаменовал вступление нашей Родины на новые исторические рубежи величественного поступательного продвижения вперед, к коммунизму.

Программным документом партии является «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в ооласти внутреннеи и внешнеи ки», с которым выступили Вы, Леонид Ильич, В нем дан глубокий и всесторонний анализ важнейших процессов нашей эпохи, революционно - преобразующей деятельности партии и народа. хода мирового революционного процесса, раскрыты их закономерности и перспективы, выдвинуты кардинальные задачи ленинского внутреннего и внешнеполитического курса на современном историческом этапе.

Неустанную заботу проявляет наша партия и ее Центральный Комитет во главе с Вами, Леонид Ильич, о постоянном улучшении жизни советского народа. Выработанные съездом Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы и принятый в соответствии с ними десятый пятилетний план имеют главной задачей неуклонный подъем народного благосостояния на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства, повышения его эффективности, ускорения нического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех отраслях народного хозяйства.

XXV съезд КПСС горячо и единодушно одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, Отчетный док лад ЦК, принявкак руководство к действию выдвинутые Вами положения и задачи. Съезд дал могучий импульс новому подъему политической и трудовой активности советских людей, которые восприняли решения съезда как программу своей деятельности. Они еще теснее сплотились вокруг партии и ее Центрального Комитета.

С успехами коммунистического строительства неразрывно связано укрепление авторирета и влияние Советского Междуна-Союза на мировой арене. родное положение нашей Родины прочно как никогда. Непрерывно развиваются наша братская дружба и сотрудничество со странами мирового социалистического содружества, спаянные боевым союзом коммунистических партий на принципах марксизма - ленинизма, пролетарского интернационализма. Кре пнет сплоченность, связывающая КПСС с коммунистическими, рабочими партиями, со всеми отрядами участников всемирного фронта борьбы против империализма, за мир, демократию и социализм. Духом возрастающей солидарности, дружбы и взаимопонимания проникнуты отношения Советского Союза с развивающимися странами, со всеми народами, борющимися за политическую и экономическую независимость. за дело мира и свободы.

В последние годы наша Родина, неуклонно следуя миролюбивым ленинским курсом, вместе с братскими странами социализма и другими миролюбивыми силами добилась успехов в упрочении мира и безопасности народов. Выдвинутая Вами, Леонид Ильич, XXIV съезде КПСС Программа мира стала мощным позитивным фактором оздоровления международных отношений, поворота к разрядке напряженности и все более прочному утверждению принципов мирного сосуществования различным между государствами с социальным строем, за которые боролся В. И. Ленин.

С воодушевлением восприняли советские люди, все честные люди на зеиле изложенную Вами на XXV съезде КПСС Программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, в которой воплощена единая воля КПСС и советского народа-отстоять и упрочить дело мира и прогресса человечества, устранить угрузу мировой термоядерной войны.

Советские люди гордятся тем, что каждый шаг внешнеполитической дея-Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК и Вашей лично, Леонид Ильич, посвящен достижению этих благородных, гуманных целей. Вдохновенной, страстной борьбой за мир Вы снискали себе признательность всех людей доброй воли на земле, которая нашла выражение в присуждении Вам Ленинской премии «За укрепление мира между народами» и награждении Золотой медалью мира имени Ф. Жолио-Кюри.

Реакционные империалистические силы всячески тормозят процесс разрядки международной напряженности и продолжают гонку вооружений. Поэтому Советское государство, партия и ее Центральный Комитет проявляют недолжном уровне обороны нашей Родины. Лично Вы, Леонид Ильич, на посту Председателя Совета Обороны вносите большой вклад в строительство наших славных Вооруженных Сил.

Научной основой всей деятельности нашей партии, ее внутренней и внешней политики является творчески применяемое и развиваемое марксистско-ленинское учение. Велик Ваш. Леонид Ильич, личный вклад в дальнейшее творческое развитие партией марксистско-ленинской науки, в особенности применительно к условиям строительства развитого социализма и перехода к коммунизму, в глубокую разработку ключевых проблем экономического и социального развития страны. Выдвинутые Вами положения по вопросам развития социалистической индустрии, аграрной политики, направленной на всемерное развитие сельского хозяйства, повышения эффективности общественного производства, соединения достижений научно-технической революции с преимуществами социалистического строя, совершенствования общественных отношений, коммунистического воспитания трудящихся. по проблемам международных отношений и задачам внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства имеют основополагающее значение на совре менном этапе развития нашей Родины. Дорогой Леонид Ильич!

Вы заслужили глубокое уважение, любовь и доверие коммунистов и всех советских людей, посвятив все свои силы беззаветному служению и народу. Вы с честью выполняете возложенную на Вас партией миссию, возглавляя ее боевой штаб—Центральный Комитет. Партия и народ знают, с какой поистине неисчерпаемой энергией, принципиальностью и дальновидностью Вы осуществляете руководство решением сложных и ответственных задач ком мунистического строительства.

Вы проявляете постоянную заботу о дальнейшем повышении руководящей роли Коммунистической партии нашем обществе, укреплении ее связей с народными массами, утверждении и развитии ленинских принципов и норм в жизни партии и общества, являющихся условием наших успехов

Дорогой друг и товарищ! Для всех Ваших товарищей, всех борцов за дело коммунизма Вы являетесь примером того, каким должен быть коммунист-ленинец. Вся Ваша деятельность проникнута глубокой верой в творческие силы партии и народа. -сердечной близостью и уважением к людям труда. Вас отличает замечательное умение вдохновлять и сплачивать людей, организовывать дружную, сплочен ию работу Центрального Комитета

Наша Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет, Политбюро ЦК и Вы лично, Леонид Ильич. добились утверждения и развития в советском обществе обстановки подлинного коллективизма, товарищеского доверия. уважения и вместе с тем требовательности и принципиальности, что содействует расцвету всех творческих сил человека--строителя коммунизма. Советские люди отвечают партии, Центральному Комитету КПСС, Вам, Леонид Ильич, чувствами глубокой душевной благодарности.

Выражая эти чувства и горячо поздравляя Вас, дорогой Леонид Ильич, с днем Вашего семидесятилетия, сердечно желаем Вам доброго здоровья и счастья, новых успехов в Вашей неустанной и плодотворной деятельности на благо советского народа, всех трудящихся, во имя торжества светлых идей

мира и коммунизма.

О награждении Генерального секретаря ЦК КПСС, Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда товарища БРЕЖНЕВА Леонида Ильича орденом Ленина и второй медалью "Золотая Звезда"

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, активную, плодотворную деятельность по упрочению мира и безопасности народов, за большой личный вклад в дело победы над немецко - фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, в укрепление экономического и оборонного могущества Советского Союза и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить Генерального секретаря КПСС, Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда товарища Брежнева Леонида Ильича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского

Председатель Президиума Верховного Совета СССР н. подгорный. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1976 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Обороны СССР Маршала Советского Союза БРЕЖНЕВА Л. И. Почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР

За выдающиеся - заслуги в укреплении обороноспособности страны и совершенство вании Вооруженных Сил СССР наградить Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета

Обороны СССР Маршала Советского Союза Брежнева Леонида Ильича Почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР.

Председатель Президнума Верховного Совета СССР н. подгорный. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР м. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1976 г.

ВЕРНЫЙ СЫН ПАРТИИ, СОВЕТСКОГО НАРОДА

Прием в Кремле в связи с 70-летием Л. Н. Брежнева

Центральный комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР провели 19 декабря в Большом Кремлевском дворце прием в связи с 70-летием Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

Участники приема встретили товарища Леонида Ильича Брежнева бурной, долго не смолкающей овацией.

Присутствующие приветствовали товарищей Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Г. В. Романова, М. А Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, К. У. Черненко, Я. П. Рябова.

Тепло, по-братски встретили участники приема руководителей коммунистических и рабочих партий.

В зале присутствовали члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, руководители союзных республик, министры, председатели госу-дарственных комитетов СССР, первые секретари обкомов и крайкомов КПСС, ветераны партии, передовики промышленности и сельского хозяйства, военачальники, космонавты, участники Великой Отечественной войны, ученые, конструкторы, деятели литературы и искусства, руководители общественных организаций.

Открывая прием, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов горячо поздравил Леонида Ильича Брежнева- выдающегося деятеля Коммунистической партии, Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, несгибаемого ленинца, пламенного борца за мир--со славным юбилеем

Выступающие на приеме говорили об огромном таланте товарища Л. И. Брежнева как партийного руководителя и выдающегося политического деятеля. Обладая богатым жизненным опытом, глубоким знанием теории и практики коммунистического строительства, умело владея ленинским стилем работы, Леонид Ильич вносит огромный вклад в разработку и осуществление таких основополагающих направлений деятельности Коммунистической партии и Советского государства, как повышение экономического потенциала СССР и жизненного уровня трудящихся, усиление оборонной мощи страны, укрепление мировой системы социализма, сплочение всего международного коммунистического и рабочего движения, упрочение мира и безопасности народа.

Они отмечали, что вся жизнь и деятельность Леонида Ильича Брежнева подчинены интересам людей труда, с народом его всегда связывали и связывают кровные, неразрывные узы. Товарищ Л. И. Брежнев всюду и везде с присущей єму энєргией и настойчивостью боролся и борется за интересы рабочего класса, всех трудящихся.

Леонида Ильича Брежнева тепло приветствовали зарубежные гости.

В зале вспыхнула долго не смолкающая овация, когда председательствующий предоставил слово юбиляру. Обращаясь к участникам приема, товарищ Л. И. Брежнев выразил сердечную благодарность за теплые слова и добрые пожелания всем присутствовавшим на приеме.

Выступление товарища Л. И. Брежнева было выслушано с большим вниманием и неоднократно прерывалось продолжительными аплодисмента-(TACC).

Уназ Президиума Верховного Совета СССР ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ ВЫСШЕЙ НАГРАДЫ РОДИНЫ

19 декабря в Большом Кремлевском дворце в торжественной обстановке состоялось вручение Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу высшей награды Родины - ордена Ленина и второй медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Товарищ Л. И. Брежнев удостоен этой награды за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, активную плодотворную деятельность по упрочению мира безопасности народов, за большой личный вклад в дело победы над немецко-фашист скими захватчиками в Великой Отечественной войне, в укрепление экономического и оборонного могущества Советского Союза и в связи с семидесятилетием, со дня рождения.

Награду вручил член Полит-бюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

При вручении награды были товарищи Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, М. А. Сус-

лов, Д. Ф. Устинов. В. В. Шербицкий, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зимянин, К. У. Черненко, Я. П. Рябов, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, заместители Председателя Совета Министрсв СССР, заместители министра обороны СССР, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В зале находились прибывшие в Москву руководители коммунистических и рабочих социалистических стран-товарищи Эдвард Герек, Густав Гусак, Тодор Живков, Янош Кадар, Рауль Кастро, Эрих Хонеккер, Юмжагийн Цеденбал, Николае Чау-

При вручении награды выступили товарищи Н. В. Подгорный и Л. И. Брежнев. Речи были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались продолжительными аплодисментами.

Затем товарищ Н.В. Подгорный вручил товарищу Л. И. Брежневу еще одну награду. Указом Президиума Верховного Совета СССР Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Обороны СССР, Маршал Советского Союза Л. И. Брежнев за выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности и совершенствовании Вооруженных Сил страны награжден Почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР. Члены Политбюро ЦК КПСС,

кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, другие советские партийные и государственные деятели, военачальники, руководители коммунистических и рабочих социалистических стран горячо поздравили Леонида Ильича Брежнева с высокой наградой Родины и его юбилеем. Они пожелали ему дальнейшей плодотворной деятельности во имя торжества светлых ленинских идеалов, процветания нашей социалистической Родины, счастья людей труда, во имя построения коммунистического общества в Стране Советов, на благо прочного мира во всем мире.

Товарищ Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил за поздравления.

(TACC).

плодородия источники

По 30,9 центнера озимой пшеницы на круг со 190 гектаров собрали в текущем году в колхозе имени Киро-

Труженики колхоза имени Кирова не в обиде на уходящий 1976 год. За все труды земля нам оплатила сторицею. В среднем по хозяйству урожайность зерновых составила 20,3 центнера с гектара. Особенно удалась озимая пшеница. С посевной площади 190 гектаров в среднем мы взяли по 30,9 центнера. Помогли нам в этом культура земледелия, хлеборобский опыт, моральная и материальная заинтересованность.

Хороший урожай не пришел сам. Он подготовлен предшествующих лет. И в прошлые годы озимая пшеница у нас давала урожай выше, чем другие зерновые.

Основное внимание мы уделяем севооборотам и высокой культуре земледелия. Имеем три полевых севооборота: шестипольный - в Лопатино и Пинале, восьми польный - в Зотове, девятипольный севооборот - в Ошарах и Куженере. Это позволяет нам маневрировать структурой посевных площадей без грубого нарушения ередования культур, дает возможность хорошо бороться с сорняками, наиболее эффективно использовать удобрения.

В этом году у нас было четыре поля озимой пшеницы. В Ошарах на четвертом поле площадью в 40 гектаров собрали по 22,5 центнера зерна с гектара, восьмое поле в Куженере дало самый высокий урожай. Здесь на 65 гектарах собрано по 38,9 центнера с гектара. В восьмипольном севообороте в Зотове собрали по 34,9 центнера с гектара. Площадь посева здесь была 50 гентаров. И, наконец, пятое поле в Лопатино дало урожай по 35,9 центнера с гентара. Валовой сбор озимой пшеницы в хозяйстве составил 5885 центнеров.

Эту культуру мы стараемся сеять по хорошему предшественнику. Так, семена нынешнего урожая легли в землю, где предшественником был чистый пар.

Обработке почвы в зяйстве придается также большое значение. Пашем обязательно плугами, устанавливая предплужники. Чистый пар содержали в «чистом» виде. Сорняков на полях не было, так как проводили двухкратную культивацию.

Перед севом проводим культивацию, а в агрегате с культиваторами пускаем бороны. Очень важно здесь

не допустить большого разрыва между культивацией и

При последней культивации большое значение имеет правильная регулировка лап культиватора. Если лапы работают на одинаковой глубине, то это уже почти гарантирует равномерную заделку семян, а значит-и дружные всходы.

Колхоз имени пользуется семенами озимой пшеницы «мироновская-808». Все семена были только первого и второго класса. Перед посевом семена были протравлены.

Не последнюю роль сыграли и удобрения. Все поля, где размещалась пшеница, заранее были произвесткованы. Внесли фосмуку. В Лопатинской бригаде озимую пшеницу сеяли на мелиорированных землях.

Но мы считаем, что наибольший эффект увеличения урожайности из всех агроприемев дала прикорневая подкормка. Не случайно куженерское поле оказалось своего рода рекордсменом. Осенью на этом поле минеральные удобрения были внесены не на поверхность почвы, а сеялками в землю.

И последнее, что мною замечено. На тех полях, где хлеба дали высокий урожай, работали наши лучшие механизаторы А.С. Юргин, И. С. Перевалов, А. В. Безденежных и другие. Так что многое еще зависит и от совести механизаторов.

Первый год десятой пятилетки подходит к концу. Сейчас наши думы о хлебе будущего года — года 60-летия Великого Октября. Поэтому в эти дни колхоз имени Кирова тщательно готовится к севу 1977 года: завозит органические и минеральные удобрения, ремонтирует технику, готовит се-

> П. ГЕРАСИМОВ. агроном колхоза имени Кирова.

Профсоюзная жизнь Учится актив

Для улучшения работы профеоюзного актива в профсоюзе работников сельского хозяйства организуется учеба профсоюзных кадров. Большую помощь в обучении играет методический совет при райкоме профсоюза. В его состав вошли самые опытные профсоюзные работники: Ф. II. Смирнова, Н. Я. Лугинин, Н. П. Иванов, А. С. Фетькова.

В нашей профсоюзной организации насчитывается 2300 человек. В связи с приемом всех колхозников в члены профеоюза численность скоро составит около 3500 человек. Более 700 человек принимают активное участие в профсоюзной работе.

Для обучения профсоюзного актива райком профсоюза работников сельского хозяйства решил систематически проводить семинары. На днях состоялось первое занятие. На нем было прочитано несколько

> н. михалицын, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

ТЕПЛО HECYT И

Завтра — День энергетика. Праздник тех, кто несет нам тепло и свет, оживляет все виды производства. Это всенародный праздник, который мы ежегодно отмечаем 22 декабря в честь дня начала работы в 1920 году V съезда Советов, принявшем план ГОЭЛРО первый в мире перспективный план развития всего народного хозяйства страны, названный В. И. Лениным «второй программой партии».

С тех намятных пор энергетика Страны Советов шагнула далеко вперед, и теперь в наш космический век, в век электростанций, атомных первенцы ГОЭЛРО кажутся не столь значительными и мощными, как тогда. Однако мы ими гордимся, ибо они сделали свое основное дело: проложили дорогу к современной электрификации народного хозяйства страны.

Большие задачи перед энергетиками поставил ХХУ съезд партии — добиться к концу пятилетки выработки электро-1380 млн. квт. час.: роста установленной мощности на электростанциях на 71 млн. квт.; ввода в экс-

плуатацию линий электропередач на напряжение 1150 тыс. вольт. Все это при постоянном совершенствовании системы планирования и организации строительства и ремонтно-эксилуатационных работ на всех стадиях производства и распределения электрической энергии с целью достижения наибольшей экономической эффективности в энергетике страны.

Над решением этой огромной задачи трудится вся многомиллпонная армия энергетиков, в числе которых и работники Уренских электрических сетей «Горэнерго», обслуживающие шесть северных районов нашей области. Коллектив предприятия, вступив в нятилетку эффективности и качества, принял линию на переход организации работ в сетях передовым комплексным методом на базе выдачи нормированных заданий каждому рабочему с целью повышения эффективности производства и качества выполняемых работ.

Ремонтный сезон текущего года завершен, и энергетики могут доложить, что соцобяза-

тельства о выполнении годового плана к 22. декабря перевыполнили. План выполнен и 1 декабря в объеме 300 тысяч рублей. Отремонтированы линии подстанции, большого успеха добились работники распределительных сетей, которые при принятых социалистических обязательствах отремонтировать 676 километров фактически выполнили работы на линиях общей протяженностью 800 километров, в том числе по Тоншаевскому району отремонтировано 80 километров электролиний в совхозах «Ошминский» и «Прогресс».

Хорошо подготовленные работы, применение сдельно-премиальной системы оплаты труда, организация действенного социалистического соревнования позволили значительно повысить производительность труда и сократить время простоя линий в ремонте. Работы на линиях завершались за 3-4 дия, что значительно снижает народнохозяйственный ущерб от недоотпуска электроэнергии. Средняя производительность труда при ремонте линий комплексным методом составила 150 процентов к действующим нормам, тогда как средняя зарплата ремонтного персонала составила всего 108 процентов по отношению к нормальной оплате их труда.

В результате роста производительности труда сэкономлено 7,8 тысяч человеко-часов рабочего времени, что равносильно условному высвобождению четырех человек в год, или 10,5 человек с начала реработ комплексным монтных мотодом. В Тоншаевском районе за последние иять месяцев не было ни одного аварийного отключения линии электропередач. В этом большая заслуга коллектива электростанции и ее начальника А. К. Баранова.

Но говоря об успехах, нельзя не сказать и о недостатках. К сожалению, мы имеем пока большую текучесть кадров, что наносит значительный ущерб как предприятию, так и государству. Не во всех подразделениях у нас развернуто лейственное социалистическое соревнование, кгд ктох этого имеются все возможности. На недостачно высоком

уровне пока качество выполняемых работ и не всегла высоко чувство личной ответственности каждого работника за выполнение порученного ему лела. Преолодение этих нелостатков тем более важно, что на будущий год нам предстоит выполнять очень серьезные объемы работ. Нам поручают хозспособом освоить капитальные вложения в порядке 350 —400 тысяч рублей. Кроме того, мы должны освоить работы по капитальному ремонту сетей в объеме 320 тыс. рублей, причем, при капитальном ремонте выполнять работы комилексным методом с применением системы бригадного подряда по примеру подмосковного строителя Злобина.

Руководство предприятия, партийная и профсоюзная организации, зная силу сплоченности коллектива предприятия, твердо уверены, что все стоящие перед коллективом задачи будут успешно выполнены

А КУДРЯВЦЕВ. директор Уренских электросетей «Горэнерго».

Ленинское положение мунизм — это есть Советская приборов. власть плюс электрификация всей страны» и в современных условиях характеризует энергетику как одну из отраслей народного ского строительства.

По мощности электростанций, 218 миллионов достигшей уже киловатт, и производству электроэнергии Советский Союз занимает сейчас первое место в Европе и второе место в мире. Быстрый рост энергетической базы работки зерна, поступающего изстраны предопределил дальнейшее развитие сельской электри-

В ее развитии особенно крупный шаг сделан в последнем десятилетии. За это время в стране построено 2 миллиона километров сельских линий электропередач и тысячи трансформаторных подстанций. Протяженность ний, питающихся от государственных сетей, превысила 3 млн. километров. Количество и мощность электрических двигателей в колхозах и совхозах увеличились в 4 раза, а количество электроустановок, обслуживающих логические процессы,—в 7 раз.

В 1975 году потребление электроэнергии сельским хозяйством составило 74 миллиарда киловаттчасов, что в 3,5 раза больше, чем в 1965 году, и вдвое выше уровня 1970 года. Коренным образом изменился и характер энергоизменился и хоролгор пример, в 1773 году пол., снабжения села. Если до начала 260 яиц на курицу-несушку. электроэнергии оно получало от станций, то теперь его почти полностью снабжают государственные электростанции.

Энерговооруженность труда в расчете на одного работника сельского хозяйства в 1980 году возрастет до 28 лошадиных сил (в 1975 году было 17).

Электрическая энергия стала одной из главных производительных сил в сельском хозяйстве. Ее широкое использование позвопуск сельскохозяйственной про- миллиардов киловатт-часов. дукции, получить значительный экономический эффект.

«Ком- лодильников и других электро-

Совхозы и колхозы кого района Донецкой области соорудили 62 насосно-силовых электрокомплекса, которые обехозяйства, находящуюся на глав- спечили полив 13 тысяч гектаров ном направлении коммунистиче- пахотной земли. Затраты на орошение одного гектара составляют в среднем 557 рублей и окупаются за 2-3 года.

До 50 тысяч рабочих направлялось раньше с промышленных предприятий в совхозы и колхозы Саратовской области для подпод комбайнов. Сейчас эту работу выполняют 1.611 высокопроизводительных электромеханизированных токов, которые обслуживают местные специалисты. Аналогичное положение и в других областях, краях и республиках.

Опыт эксплуатации электромеханизированных пунктов показывает, что производительность труда при этом повышается 4—10 раз, значительно снижается себестоимость обработки тонны товарного зерна, механизируется погрузка очищенного зерна отходов.

На действующих птицефабриках, основная энергетическая база которых— электрическая энерпродуктивность птицы сравнении с мелкими фермами в полтора раза выше, а затраты труда в четыре раза и кормов в два раза ниже. Боровская птицефабрика Тюменской области, например, в 1975 году илучила 60-х годов около 60 процентов расчете на тысячу яиц себестоимость здесь составила 36,8 рубмаломощных сельских электро- ля, а затраты труда—2,06 человеко-часов.

Значительный эффект сулит перевод на электричество сельских ма сельского хозяйства на соврекотельных. Специалисты подсчитали, что это даст возможность высвободить для других работ около полутора мийлионов чело-

XXV съезд КПСС поставил перед энергетиками новую величественную задачу-обеспечить в 1980 году производство 1.380 миллило облегчить труд животново- лиардов киловатт-часов электро- начертаний XXV съезда КПСС. дов и полеводов, улучшить куль- энергии, что позволит довести Успешное выполнение заданий туру производства, увеличить вы- ее потребление на селе до 130 в этой области даст мощный им-

дальнейшего строительства но- ства, будет содействовать стира-Ныне электроэнергией пользу- вых атомных, тепловых и гидро- нию социально - экономических ются все совхозы и колхозы, а электростанций, линий электро- и культурно - бытовых различий также 99 процентов дворов кол- передач и трансформаторных под- между городом и деревней, нехозников и рабочих совхозов. Бы- станций, заводов электротехниче- уклонному повышению уровня стро растет в домах сельских ской промышленности, увеличе- жизни сельских тружеников. жителей число телевизоров, хо- ния производства современных

электрифицированных сельскохозяйственных машин и электрооборудования, внедрения в производство прогрессивных электротехнологий, достижений техники

В десятой пятилетке предусмотрена поставка сельскому хозяйству электрооборудования, электроаппаратуры и кабельных изделий на 6 млрд. рублей, или почти в 1.5 раза больше, чем в девятой пятилетке. Возрастут постаэлектродвигателей и электрооборудования в специальсельскохозяйственном готовлении, обладающих повышенной надежностью и прочно-

Формирование Единой энергетической системы Советского Союза и передача больших потоков дешевой электроэнергии из Сибири в центральные районы страны позволяют колхозам и совхозам шире применять электрическую энергию для комплексной электромеханизации ких процессов и на этой основе добиваться значительного увеличения выпуска и удешевления всех видов сельскохозяйственной продукции.

Эффективное использование электроэнергии, оборудования и машин в значительной мере зависит от деятельности инженерных служб колхозов и совхозов районных объединений «Сельхозтехники». Между тем многие хозяйства испытывают острую нужду в инженерах - электриках лифицированных монтерах. Важно позаботиться также об улучшении условий труда и быта этой категории работников, что позво-

лит закрепить кадры. Проблема дальнейшего подъеменном этапе, подчеркнул на ок тябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, -- это прежде всего проблема повышения его эффективности в самом ши-Наращивание роком смысле. энергетической мощи села—ответственный участок борьбы за ее решение и осуществление пред-начертаний XXV съезда КПСС. пульс развитию производитель-Это будет обеспечено путем ных сил нашего сельского хозяй-

н. мясников.





чивается подготовка к вводу эксплуатацию первого энергоблока Курской АЭС. Его мощность - один миллион киловатт. Вся вырабатываемая им электроэнергия пойдет на развитие территориально - производственного комплекса КМА.

На верхнем снимке: турбинный зал Курской АЭС.

На нижнем снимке: инженеры В. Н. Тепляков (слева) и В. В. Лиситчук в лаборатории по эксплуатации сисжемы контроля и управления АЭС.

Фото В. Сизова. (Фотохроника ТАСС).

Цифры и факты

Социальное

В настоящее время в райо-не проживает 2117 пенсионеров по старости из числа рабочих и служащих, из них 344 работают. Инвалидов Отечественной войны III группы — 50 человек, все они работают. Инвалидов труда-499, из них 298 работают. Пенсионеров из числа членов колхозов—1665 человек, из них 325 принимают активное участие в колхозном произволстве.

Инвалидам Великой Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих предоставлены льготы по коммунальным услугам. За 10 месяцев текущего года инвалидам войны выдано бесплатно лекарств на сумму 853 рубля. В течение

1976 года было выдано 22 путевки инвалидам войны и три ждающимся в санаторно-курортном лечении. В течение года 33 инвалида и семьи погибших получили единовременные денежные пособия на сумму 390 рублей 60 копеек. В настоящее время в районе 29 инвалилов имеют автомашины «Запорожец» и 21 инвалид — мотоколяски.

Большое внимание районным отделом социального обеспечения уделяется работе с письмами трудящихся. На все письма и заявления даются ответы в установленные сроки. Ежеквартально производится анализ жалоб и заявлений, результаты их анализа обсуждаются на производственных совещаниях.

> Д. АГАФОНОВ, заведующий райсо.

21 декабря 1976 г. инплиниципи

РАСПЛАТА

Тоншаевском районе происходит большое количество пожаров, которые причиняют государству значительный материальный ущерб. Некоторые пожары имеют тяжелые последствия: в огне гибнет скот, уничтожаются жилые дома.

Каковы же причины пожаров? В первую очередь, безответственное отношение отдельных руководителей колхозов, совхозов, предприятий и граждан к вопросам пожарной безопасности и выполнению предписаний органов государственного пожарного надзора. Они забывают о том, что возможность возникновения пожара осенью и зимой наиболее вероятна потому, что с понижением температуры наружного воздуха начинается отопительный сезон, подключается в животноводческих постройках электропроводка.

Основными причинами возникновения псжаров являются: неправильное устройство и эксплуатация печей и дымоходов, неосторожное обращение с огнем, нарушение правил при эксплуатации электроустановок и электропроводки.

Из 13 пожаров, происшедших в районе за 11 месяцев текущего года, 6 пожаров произошло в осенне- зимний

4 ноября в д. Б. Ширта колхоз «Красная нива» (председатель В. А. Овечкин) на ферме крупного рогатого скота был оставлен без присмотра включенным в электросеть самодельный нагревательный прибор, который и послужил причиной загорания. Только благодаря своевременно принятым мерам со стороны пожарной охраны удалось ликвидировать очаг загорания и спасти коровник с двумястами голов скота.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

4 ноября в пос. Шайгино по улице Свободы, д. 30 в результате происшедшего пожара уничтожен жилой дом Гайнуллина. Причина пожара --эксплуатация печи с неисправным дымоходом (наличие трєщин в дымоходе печи). По аналогичной причине 12 ноября сгорел жилой дом Степановой в д. Втюринское Б. Кувербского сельсовета.

30 октября в д. Ломина Кодочиговского сельского Ссвета возник пожар в хозяйстве Зайцевой, которая, оставив в доме 4-летнюю дочь Олю одну, ушла на ферму. Оля достала спички со шкафа и стала играть с ними. Последствия оказались печальными — семья осталась без крова. Подобное стало возможным из-за халатности, допущенной руководителями хозяйств и домовладельцами, а также несвоевременного проведения противопожарных мероприятий в ходе подготовки к осенне-зимнему периоду. Казалось бы, после таких случаев руководители хозяйств и домовладельцы должны сделать для себя соответствующие выводы. Но этого не произошло. До настояшего времени пожарная техника хранится в холодных сараях, пожарно - сторожевая схрана и ДПД в колхозах и совхозах не обучена для ра боты в зимнее время в следующих хозяйствах: совхозе «Прогресс» (директор И. П. Сластников), колхозах «Малокаменский» (председатель М. И. Евстропов), «Красная нива» (председатель В. А. Овечкин), Тоншаевской МПМК (начальник В. П. Суворов), а также и других.

При подготовке к осеннезимнему периоду 1976-77 годов необходимо извлечь уроки из прошедших пожаров и качественно подготовить объекты и жилой фонд к зиме.

сделать? Следует наладить подъездные пути к водоисточникам и животноводческим постройкам, на водоисточниках сделать незамерзающие проруби. Обеспечить все сбъекты первичными средствами пожаротушения, усилить и укрепить добровольные пожарные формирования, технику привести в полную боевую готовность и содержать ее в отапливаємых помещениях. На всех объектах и в жилых домах произвести ремонт печного отопления, привести в пожаробезопасное состояние кормоприготовительные помещения, котельные и теплогенераторные установки.

Необходимо установить строгий контроль за эксплуатацией электрооборудования, обратив особое внимание на нагревательные приборы (установка электрокалориферов и теплогенєраторов должна проводиться в несгораемых помещениях). Ни в коем случае нельзя допускать складирование грубых кормов вблизи животноволческих новостроек и на чердаках. Руководителям хозяйств надо еще раз пересмотреть предписания органов государственного пожарного надзора и выполнить предложенные мероприятия.

Только при строгом соблюдении правил пожарной безопасности в осенне-зимний период мы сможем избежать пожаров и сохранить народнсе добро и личное имущество от огня.

н. волков.

инспектор областного управления пожарной охраны.

.....



На Московском заводе домашних холодильников сконструирована новая газовая плита. У нее улучшен внешний вид, духовое отделение снабжено подсветкой. Из четырех ее комфорок—одна повышенной мощности, на которой можно вскипятить чайник в полтора раза быстрее. Коэффициент полезного действия плиты составляет 57 процентов. Это на два процента больше, чем установлено

На снимке: старший техник отдела главного конструктора Наташа Сидорова демонстрирует новую газовую плиту. (Фотохроника ТАСС). Фото В. Будана и Ю. Назарова.



Черновицкая область. Издавна славится Буковина своими мастерами декоративно-прикладного искусства. Евдокия Петровна Гарас-вышивальщица. Десятки вышитых ее руками изделий экспонировались на выставках, представлены в музеях. Сейчас Евдокия Петровна работает в Вашковецком музее народного творчества, продолжая создавать интересные по колориту и рисунку

На снимке: вышивальщица Е. П. Гарас. Фото И. Свериды:

(Фотохроника ТАСС).

ЗАОБЛАЧНЫЕ КЛАДЫ

В горах Памира, где в последние годы разведаны месполиметаллиторождения ческих руд, олова, сурьмы, ртути, найден еще один «клад». Это залежи драгоценных и поделочных камней, которые открыли ученые института геологии Академии наук Таджикистана. Кладовые неметаллических полезных ископаемых находятся в ущельях, прорезанных бурными речками, которые несутся с Ишкашимского хребта.

Вначале ученые ориентировались на небольшой участок Кухилал, издревле славившийся залежью благородной шпинели, но они считали его лишь «ключиком» к неведомым кладовым драгоценных камней. Ущелье речки Гандар преподнесло им первый подарок: крутые склоны пронизывали жилы с содержанием отличной розовой шпинели. Она обладает хорошей чистотой, прозрачностью и не имеет трещин, что особенно ценят ювелиры. Поблизости был обнаружен благородной разновидности корунд синий (сапфир) и розовый (рубин), а на участке Даршай- много вкрапленников густомалинового граната, кристаллы которого достигают порой 7-10 сантиметров в поперечнике.

Директор института геологии, академик Академии наук Таджикистана Рауф Баратов, оценивая находки своих коллег, напомнил слова академика А. Е. Ферсмана: «Шпинель и рубин Памира вольются красным потоком в семью наших самоцветов». И вот теперь сбываются научные предвидения, продолжал ученый.

Значительную часть ровищ юго-западного Памира составляют поделочные камни, месторождения которых также открыты таджикскими учеными. Прежде всего, это лазурит или ляпислазурь-- непрозрачный минерал густого лазурно-синего, голубого, иногда фиолетового цветов со стеклянным блеском. Есть среди находок еще один ценный поделочный камень. Это зеленый серпентин, или змеевик, отличающийся яркостью, изяществом и богатством

Ранее на Памире были разведаны месторождения яшмы, аметиста, проявления агата, турмалина, аквамарина. Кроме того в 50-60 километрах от областного центра Хорога найдены запасы прекрасных облицовочных и декоративных камней и мрамора, которым прямой путь на стройки бурно растущих городов и поселков Таджикистана.

о. соболев. корр. ТАСС. Вторник, 21 декабря

9.30 -- Программа мультфильмов. 10.05-«Начальник Чукотки». Фильм. 15.00—Кинопрограмма ко Дню энергетика. 15.45— «Мамина школа». 16.15—«Книга. Время. Читатель». 16.45- «Рабочая тия москвичей». 17.15— «Один за всех, все за одного». 18.15---«Человек и закон». 18.45— Р. Шуман. Концерт для виолончели с оркестром. 19.10—«В мире бизнеса». «Солдаты до востребования». 19.40-«Когда-то в Калифорнии...» Спектакль. 21.00— «Время». 21.30 —Хоккей. Сборная CCCP—cборная ЧССР

Среда, 22 декабря 9.30— «Один за всех, все за одного». 10.15 — «Наша биография. Год 1923-й». 11.05 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — «Саянплацдарм». Док. фильм. 15.10 — «Флаги на башнях». Фильм. 16.45— «Наука сегодня». 17.15— «Отзовитесь, горнисты!». 18.15- «Смешные истории». 18.30 -«Сегодня День энергетика». Беседа с заместителем министра энергетики и электрификации СССР Е. И. Борисовым. 18.45— 18.45-- кий Музыкальная программа для энергетиков. 19.30 — Тираж «Спортлото». 19.40 — «Огненный мост». Телефильм. 1-я серия. 21.00— «Время». 21.30—«А ну-ка, девушки!».

Четверг, 23 декабря 9.30— «Отзовитесь, горнисты!». 10.15— «Огненный мост». Телефильм 1-я серия. 11.30— «Человек и закон». 15.00 —«Наш общий межнациональный язык». Док. фильм. 15.20 — «Александр Фадеев». 16.00—«Школьный клуб интернациональной дружбы».

верситет миллионов». 19.00-Концерт. 19.30— «Судьба почина». 19.40 - «Огненный мост». Телефильм 2-я серия. 21.00-«Время». 21.30- Чемпионат мира по хоккею среди юниоров. Сборная ЧССР— сборная СССР. 22.05 — «Наш адрес —Советский Союз».

Пятница, 24 декабря

9.30— «Ребятам о зверятах». 10.00- «Огненный мост». Телефильм. 2-я серия. 11.15---Концерт советской песни. 11.45- «Ленинсуниверситет миллионов». 15.00-Программа док. фильмов. 15.20—«Ташкент — город хлебный». Фильм. 17.00— «Москва и москвичи». 17.30- Концерт итальянской народной музыки. 18.15 —«В каждом рисунке — солнце». 18.40- «Село: дела и проблемы». 19.10—Концерт солистов балета Большого театра СССР. 19.55 — «Наша биография. Год 1924-й». 21.00— «Время». 21.30—«Артлото». 22.30- Матч на звание абсолютного чемпиона СССР по боксу. Финал.

Суббота, 25 декабря 16.30 — «Наука, техника, про-гресс». 17.00— «Шахматная шко-вас, родители!». 10.30— «Утрен-ла». 17.30— «Первая образцо-няя почта». 11.00— «Больше хоровая». К 100-летию ордена Октя- ших товаров». 11.30 — Заслуженбрьской Революции Первой об- ный художник РСФСР Б. Щербаразцовой типографии имени ксв. 12.05 — Концерт ансамбля А. А. Жданова. 18.15 — «Веселые «Сутартине». 12.35 — «Книжная нотки»., 18.30 — «Ленинский уни- лавка». 13.20 — Э. Григ. «Пер

Гюнт». 14.50- Тираж «Спортлото». 15.00-«Новогодние приключения Маши и Вити». Телефильм. 16.15— «Здоровье». 16.45—Программа мультфильмов. 17.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.20 — «Очевидное — невероятное». 19.20 — «Ирония судьбы, или С легким паром!». Фильм 1-я серия. 21.00— «Время». 21.30— «Ирония судьбы, или С легким паром!». 2-я серия. 22.55-«Золотая нота».

Воскресенье, 26 декабря

9.30— «Будильник», 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00-«Для счастья всей земли...». 12.00 — «Музыкальный 12.30— «Сельский час», 13.25 — «Хочу все знать!». 13.40— «Вечера на хуторє близ Диканьки». Фильм. 14.55- Встреча писателей с тружениками колхоза имени Владимира Ильича Московской области. 16.10-Программа мультфильмов. 16.40 — «Международная панорама». 17.25 — «Поет Эдита Пьеха». 18.15— «Клуб кинопутешествий». 19.15- «Образы танца». Фильм-концерт. 19.35 — «Письма XII века». Спектакль. 21.00—«Время». 21.30 — «Ваше

Зам. редактора B. H. MAPAEB.

В декабре-январе месяце на территории Тоншаевского поселкового Совета и в райцентре будет производиться обстрел бродячих собак.

Хозяев охотничьих собак просим держать своих собак на цепи. В случае, если попадет под обстрел собака после опубликования в газете, ответственности никто не несет.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, дом 2 в телефоны: редактора—3-115, зам. редактора—1-81, ответственного секретаря-0-112, отдела сельского хозяйства-3-114, отдела писем-3-113, бухгалтерии-0-113, типографии-0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 945

Тираж 4407

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.